

投入近7000万元治理杨木桥浜340米河段 无锡“母亲河”完成重要支脉“大手术”

本报讯(晚报记者 祝建新 何玉洁)昨天,位于滨湖区荣巷街道的杨木桥浜美丽幸福河湖项目建设完成,水面小鱼成群,畅游不已。至此,历时近2年、投入近7000万元,无锡“母亲河”梁溪河成功完成重要支脉“大手术”。

杨木桥浜明河段北起梁清路,南至梁溪河,周边以居住区为主,是典型的城中河。这条河浜是无锡“母亲河”梁溪河的一级支浜,水体流向从北至南汇入,也是荣巷片区重要的行洪通道,其生态影响不可小视。多年来,杨木桥浜水质堪忧,曾一度出现黑臭,附近居民生活深受影响。“我见证了杨木桥浜的巨大变化,之前这里的河水黑臭,居民不敢靠近,如今水质、河容岸貌明显改善,来散步的居民明显增多。”浮沙墩原居民徐海良感叹道。

荣巷街道农村办主任唐国平介绍,杨木桥浜是曾经的黑臭河道,主要原因是沿河生活污水直排河道。2021年7月,杨木桥浜治理项目启动,治理河段长340米,河道面积约3830

平方米,多措并举从源头上治水。

杨木桥浜畔的浮沙墩有21户私房,这些老旧私房的生活污水是杨木桥浜的重要污染源。由于河浜驳岸是石头垒砌,污水管网并不好整治。拆迁成了控制污水源的根本解决办法。自2021年启动拆迁工程以来,荣巷街道工作人员起早贪黑,最终顺利完成了21户人家的拆迁、安置。

污染源解决了,新一轮水环境综合整治跟上,才能让河水变得更清。2022年以来,杨木桥浜实施了河道清淤、驳岸加固等工程。对于城市化中由明河变成的暗河,则予以箱涵截污和清淤。此外,雨污水管网得到整改修复,雨污彻底分离。由此,杨木桥浜的河水水质稳定在了Ⅲ类。目前,杨木桥浜水质检测已融入日常巡查检查,严格落实河道长效管护。

生态修复治理也在进行。在杨木桥浜上游,调水引流和污水处理设备循环处理水不断开展。利用浮沙墩拆迁后形成的条形岸带建设杨木桥浜公园,在扮靓景观的同时完成生态修复。其中,公园湿地种植了沉水植



物,直接吸收底泥和水体中氮、磷等物质,降低水体有机物含量,提升水质,提高河道水体透明度。

无锡市水利局河湖长制工作处处长陈建飞表示,省市新一轮太湖综合治理行动方案提出,太湖主要入湖河流一、二级支浜今年年底前要全面

消黑消劣。梁溪河杨木桥支浜是太湖主要入湖河流的一级支浜,下决心、大投入治理好杨木桥浜,就是先行一步对标太湖综合治理,对无锡“母亲河”梁溪河长治久美意义重大,对生态环境面貌明显改善,人民群众提升获得感、幸福感意义重大。

新闻1+1

梁溪河畔,水韵荣巷旧貌换新颜

杨木桥浜的治水历程是荣巷水环境治理的一个“缩影”。近年来,荣巷街道全面开展水环境综合治理,江南水乡重现碧波美景,让梁溪河畔的水韵荣巷焕发出新的颜值。

荣巷街道办事处副主任高锡丰介绍,梁溪河在滨湖区范围内的一级支浜共21条,荣巷辖区就有9条。“十三五”期初,全区10条黑臭河道荣巷占

了5条,剩余河道能保持Ⅲ类水质的也比较少见。通过这些年综合治理措施的实施,不仅5条黑臭河道早已“消黑消劣”,辖区内17条河道的年平均水质全面达到了优Ⅲ类。

“十三五”以来,荣巷街道累计投资近2.6亿元对全域河道开展专项整治。在控源截污方面不断发力,持续开展排污口整治,着力解决雨水设施

缺失、堵塞、错接等问题,有效削减入河污染物指标。

好的水环境,三分靠治,七分靠养。一方面,对全域河道的河容岸貌开展常态化养护,包括日常巡查、河面保洁、设施维护、水质监测、应急处置等。另一方面,对安置房、老新村、自然村等320余公里的雨污管网开展常态化养护,落实管网私接错接等

动态问题巡查。

“这些年,梁溪河和周边这些支浜的水质是越来越好了,岸边的美景也越来越多。步道建起来了,绿化梳理了,灯带亮起来了,早晨起来跑步和晚饭后散步的群众越来越多了,老百姓的获得感和幸福感越来越高了。”荣巷街道梁溪社区书记马平晔说。(何玉洁)

向世界呈现“太湖明珠 江南盛地” “遇见锡引力” 城市文化交流节启动

本报讯 昨天,“遇见锡引力”城市文化交流节启动,本次活动以“交融互鉴 美美与共”为主题,包括“遇见锡引力”大使行活动、《行进2023:无锡一日》融媒体节目、“锡游记”文旅探访节目、“遇见锡引力·向世界推介无锡”大V行等一系列活动。

“我们将通过深入挖掘无锡的历史文化、文旅资源和高新技术产业,向世界呈现真实、立体、全面的‘太湖明珠 江南盛地’”,相关负责人介绍,“遇见锡引力”城市文化交流节旨在提升无锡在海内外的知名度、美誉度和影响力。

“遇见锡引力”大使行活动,将邀请泰国、多米尼克、几内亚比绍、塞拉利昂、厄瓜多尔等外国驻华大使实地参观无锡国家数字电影产业园、惠山古镇、雪浪小镇等地,感受锡城产业发展、科技创新、人文底蕴、风土人情魅力,深入体验中国式现代化无锡新实践成果。

无锡,有“半城”山水风光的温柔点缀,亦有产业项目的硬支撑,物联网、集成电路等高新技术产业在这里蓬勃发展。《行进2023:无锡一日》融媒体节目,将

通过记录无锡现代化工商业及产业集群的一日。以时间为经,探访目标为纬,围绕无锡“465”产业集群这一主题,集结地方政务代表、行业专家、网红大咖等,记录新时代工商业、“465”产业的丰硕成果。

“锡游记”文旅探访节目将邀请中央广播电视总台主持人张韬、韩鹏、张莹、李耕联合外籍嘉宾明竺、吉尔斯,与无锡文旅领域嘉宾组成“锡游团”,以文旅美食探访真人秀的形式,体验无锡的考古、风光、美食、工商业发展,形成“吴韵无锡”“山水无锡”“风味无锡”“潮流无锡”四个主题篇章,多维度展示无锡的城市魅力。

值得一提的是,“遇见锡引力·向世界推介无锡”大V行活动还将邀请中非文化使者茹丝,影视编剧、百万博主韩如荣等网络大V实地走访重点企业和特色商业街区,沉浸式感受无锡发展蓝图和文化魅力,在微博、微信、抖音、小红书、视频号等多平台发力,发挥网络大V传播力、影响力,提升无锡的“圈粉力”,让更多人了解无锡、走进无锡、宣传无锡。(陈钰洁)

又一新型捐赠模式首单签约

本报讯 昨天,市慈善总会与宁波银行无锡分行慈善数字化合作发布暨慈善捐赠签约仪式举行,推动数字技术应用用于更多慈善场景,探索“慈善+个人财富管理+慈善信托”新型捐赠模式。

宁波银行无锡分行将依托金融科技,为无锡慈善提供一套集“宣传中心、活动中心、捐赠中心、志愿者中心、票证中心”等于一体的“5+5+1”系统解决方案,全面提升无锡慈善数字化建设水平,并以项目主导,聚焦各市(县)区慈善组织的需求,提供定制化服务,进一步整合全市慈善资源和社会爱心力量。

这一系统通过数字化运营平台,实现慈善活动的高效管理,包括慈善捐赠、志愿服务等,实现信息公示和数据

分析。通过页面,市民可更加清晰地了解慈善项目,捐赠之后可以线上申领捐赠发票和活动证书。

无锡市慈善总会会长朱民阳表示,这将为慈善事业插上科技的翅膀,通过公益慈善与数字技术的深度融合,进一步推动“登门入室化缘”的传统模式向“指尖上的慈善”这一现代模式转型。

当天,爱心企业家蒋云南向市慈善总会捐赠20万元,设立“蒋云南爱心慈善基金”,并出资1000万元购买宁波银行无锡分行慈善理财产品,所得收益全部捐赠用于开展慈善公益活动,这是无锡首个人出资超千万元,通过财富管理进行慈善捐赠的案例,也是该新型捐赠模式的首次实践。(黄孝彦)

2023年9月11日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:朗诗绿郡(1-31#),停气时间为2023年9月11日13:00至2023年9月11日17:00,停气时长4.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2023年9月9日

苏和堂大连辽参3.3元/克起
苏和堂南禅寺店(解放南路701号/朝阳公交停车场旁)400-102-0026
椴木孢子粉1000元/斤送1自用者首选
批发部:崇宁路17号4楼(检察院西隔壁)82700029(大别山老王)

公告

小黄狗环保科技有限公司无锡分公司:
本中心受理的你单位原职工徐桃兰投诉你单位未缴纳住房公积金案,经我中心核实后,已向单位送达《责令限期缴存住房公积金决定书》(编号[2022]锡房金执字1-0113号)。现依法向你单位公告送达《催告书》(编号[2022]锡房金执字1-0113号),请你单位自公告之日起30日内来我中心领取《催告书》,逾期则视为送达。
特此公告。

无锡市住房公积金管理中心
2023年9月9日

● 遗失王启顺 朝阳农贸市场 肉类6号摊位押 金1000元作废
● 遗失叶喧出生证 明,编号:R3206255 25,父亲叶剑秋,母亲 梁项秋,声明作废
广告刊登热线
82767591
地址:新鼎球大厦1518室